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На кна да за те ле сно оште ће ње

Ка да у пен зи ју

Оба ве зне три про сеч не пла те

Сте пе н ин ва лид но сти

Лич ни ко е фи ци јент

Те ле сно оште ће ње

?Цмиљ ка По по вић – Ја го ди на: Имам 74 го ди не, пре 
15 го ди на опе ри са ла сам ср це, про шле го ди не 
опе ри са на су ми оба ку ка, а имам и бо ле сна ко ле-

на. При мам на кна ду за не гу и по моћ и ин те ре су је ме да 
ли имам пра во на те ле сно оште ће ње.

?Ми ро сла ва Стој ко вић-Ми ло ше вић – Са вез дис тро-
фи ча ра Ср би је: Мо лим Вас да ми од го во ри те на 
не ко ли ко пи та ња. Пре ма ва же ћем За ко ну о ПИО, 

19. 9. 2010. го ди не (ро ђе на сам 19. 3. 1951. год.) на вр-
ша вам 59,5 го ди на жи во та, што је, са 33 го ди не рад ног 
ста жа, је дан од усло ва за од ла зак у ста ро сну пен зи ју. 
Да ли мо рам да оста нем у рад ном од но су до кра ја го ди-
не? У ка квој је то ве зи са по пу ња ва њем по је ди нач ног 
М-4 обра сца? Да ли ће при ја вљи ва ње 31. 12. 2010. за 
од ла зак у пен зи ју зна чи ти да ће се пен зи ја ра чу на ти 
пре ма За ко ну из 2003. год. или ће се при ме њи ва ти но-
ви за кон ко ји се оче ку је од 1. 1. 2011?

?Јо ва на Ива но вић – мо тел „Ста ри храст”: Да ли 
је по сло да вац у оба ве зи да ис пла ти за по сле ном 
от прем ни ну због од ла ска у ин ва лид ску пен зи ју? 

Рад ни од нос је за кљу чен са 13. 1. 2010. го ди не. Од-
ла зак у ин ва лид ску пен зи ју ни је ве зан са по вре дом 
или сти ца њем ин ва ли ди те та на рад ном ме сту или за 
вре ме рад ног од но са, рад ник је већ ду жи пе ри од на 
бо ло ва њу.

?Не бој ша Шкр бић – Бе о град: Ко ри сник сам ин ва-
лид ске пен зи је и утвр ђе но ми је да имам пот пу ни 
гу би так рад не спо соб но сти услед бо ле сти (кар-

ци ном про ста те). Ин те ре су је ме да ли имам пра во на 
сте пен ин ва лид но сти и шта ми је по треб но да бих то 
оства рио?

?Ми ле на Зец – Бе о град: Ка ко се утвр ђу је бру то за-
ра да у ма тич ној еви ден ци ји (М-4), ра ди од ре ђи ва-
ња лич ног ко е фи ци јен та за 2003–2010. го ди ну? Да 

ли је до вољ но не то за ра ду по ве ћа ти за до при нос ПИО, 
до при нос за здрав ство и до при нос за не за по сле не, или 
тре ба до да ти још не ке до при но се?
Да ли се у обра сцу М-4 ис ка зу је по себ но не то за ра да, 

а по себ но укуп ни до при но си? Да ли се на кна да на име 
бо ло ва ња по себ но ис ка зу је у обра сцу и да ли се она 
са би ра у бру то из но су ра ди ста вља ња у од нос са го ди-
шњи про се ком у Ре пу бли ци?

?Н. Б. – Кња же вац: Да ли ин ва лид ски пен зи о нер, 
ко ме ни је при зна то пра во на те ле сно оште ће ње 
при ли ком до би ја ња ин ва лид ске пен зи је, има пра-

во да по но во по кре не зах тев за те ле сно оште ће ње? 
Имао је три опе ра ци је кич ме (ди скус хер ни ја, лум бо-
и ши јал ги ја), што је и раз лог пот пу ног гу бит ка рад не 
спо соб но сти и од ла ска у ин ва лид ску пен зи ју.

Од го вор: Пра во на на кна-
ду за те ле сно оште ће ње мо же 
да оства ри оси гу ра ник код ко-
га је утвр ђе но да је узрок на-
стан ка те ле сног оште ће ња не-

сре ћа на по слу или про фе си о-
нал но обо ље ње. Ка ко код Вас 
то си гур но ни је слу чај, Ви не 
мо же те да оства ри те на кна ду 
за те ле сно оште ће ње.

Од го вор: Ни је нео п ход но 
да оста не те у рад ном од но-
су до кра ја го ди не, на про тив, 
да би сте оства ри ли пра во по 
про пи си ма ко ји ва же у 2010. 
го ди ни мо ра ли би сте да рас-
ки не те рад ни од нос и под не-
се те зах тев за ста ро сну пен зи-
ју нај ка сни је до 30. 12. 2010, 
од но сно зах тев за пен зи ју до 
31. 12. 2010. год. Рад ни од нос 
мо же те рас ки ну ти и на ред ног 
да на чим ис пу ни те усло ве за 

пен зи ју, у сеп тем бру ме се-
цу ове го ди не. Све ово не ма 
ни ка кве ве зе са по је ди нач-
ним М-4 обра сцем. Оно што 
је по треб но је сте да пре да те 
по твр ду до ка да су пла ће ни 
до при но си за те ку ћу ка лен-
дар ску го ди ну. Ако би сте рас-
ки ну ли рад ни од нос са 31. 12. 
2010. год. пра во би се це ни ло 
од 1. 1. 2011. и при ме ни ли би 
се про пи си ко ји ће ва жи ти од 
1. 1. 2011. го ди не.

Од го вор: По За ко ну о ра ду, 
по сло да вац је у оба ве зи да за-
по сле ном рад ни ку при ли ком од-
ла ска пен зи ју, не за ви сно да ли 
је то ста ро сна или ин ва лид ска 
пен зи ја, ис пла ти от прем ни ну у 
из но су од три про сеч не за ра де 

у Ре пу бли ци. Ра ди се о при ме ни 
чла на 119 За ко на о ра ду. Та ко-
ђе, ни је бит но да ли се ра ди о 
од ла ску у ин ва лид ску пен зи ју 
по осно ву не сре ће на по слу, 
због про фе си о нал ног обо ље-
ња, или по осно ву бо ле сти.

Од го вор: Од стра њи ва ње 
де ла или у це ло сти про ста те 
ни је на ли сти те ле сних оште-
ће ња по Пра вил ни ку о утвр-

ђи ва њу те ле сних оште ће ња 
ко ји је об ја вљен у Слу жбе ном 
гла сни ку бр. 105 из 2003. го-
ди не.

Од го вор: До вољ но је не то 
за ра ду са бра ти са из но си ма 
по ре за, до при но са за пен зиј-
ско и ин ва лид ско оси гу ра ње, 
до при но си ма за здрав стве но 
и за не за по сле не, и на тај на-
чин се до би ја бру то за ра да од 
2003. го ди не.

Уко ли ко је оси гу ра ник у то-
ку го ди не имао при вре ме но 
од су ство са ра да – бо ло ва ње, 
ова бру то за ра да се са би ра и 
са на кна дом за бо ло ва ње од 
2003. го ди не ра ди пра вил ног 
из ра чу на ва ња го ди шњег лич-
ног ко е фи ци јен та. 

Од го вор: Утвр ђи ва ње те-
ле сног оште ће ња ра ди се по 
слу жбе ној ду жно сти при ли-
ком оце не рад не спо соб но-
сти. Ме ђу тим, ако узрок на-
стан ка те ле сног оште ће ња 
ни је не сре ћа на по слу или 
про фе си о нал но обо ље ње, та-
кав оси гу ра ник не ма пра во 
на на кна ду за те ле сно оште-
ће ње, већ са мо мо же да му се 
утвр ди сте пен те ле сног оште-

ће ња. Ако је на ла зом, оце ном 
и ми шље њем пр во сте пе ног 
ор га на ве шта че ња утвр ђен 
сте пен те ле сног оште ће ња, а 
о то ме ни је до не то ре ше ње, 
мо же се зах те ва ти да се оно 
до не се. Ако ни је ни це ње но 
те ле сно оште ће ње, мо же и 
на кнад но да се под не се зах-
тев. Да кле, тре ба про ве ри ти 
по сто је ћи на лаз, оце ну и ми-
шље ње.
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Ле ко ви те ми сли
Код ме не пра зан нов ча ник, пра зан фри жи дер, пра зна 

оста ва, па се пи там да ми ни је, мо жда, и гла ва пра зна!?
Ако је су ди ти по гре шка ма ко је пра ви мо, ми смо 

ве ли ки на род!
Гле да ју ћи на шу по ли ти ку, дру ги се уче на њој. А ми 

смо стал ни – по на вља чи.
Глад ку ца са мо на она вра та ко ја ни су та па ци-

ра на.
Пен зи ја ми је као смо квин лист. По кри ва са мо оно нај-

ва жни је.
Знам да број ке го во ре. За то смо и оглу ве ли!
Стал но се не што де ли мо као да смо – аме бе.
Не ка бе ри ћет на вре ме на. Бе ре мо – зе лен бо-

стан.
Ду шан Стар че вић

Те шка си ро ти ња
Те шка је то си ро ти ња. Не ма ни јед ну ле пу реч.
На ра во у че ни ја из бај ки ни че му не слу же, а не 

ве ру је мо ви ше ни бај ка ма.
Не зна ју ко ва ди ке сте ње. Њи хо во је са мо да рас па љу ју 

ва тру.
Чи ни се да они гри зу гра ну на ко јој се ди мо.
Наш је ди ни циљ је да има мо до бро про ла зно вре ме.
Има сре ди на где и вра не мо гу да пе ва ју као сла-

ву ји. 
У част во ђе спо ме ни ци су по диг ну ти на по бед нич ко по-

сто ље.
Ни је све из гу бље но. Про на ђе на је цр на ку ти ја.

Ву ко са ва Ден чић
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До ско ци
Зе мља се ља ци ма, фа бри ке рад ни-

ци ма, а ка пи тал тај ку ни ма!

Ку пио сам фа бри ку на тен де ру. 
За рад ни ке ни сам имао сит но.

Кад смо одво ји ли жи то од ку ко ља, 
схва ти ли смо да ће би ти гла ди.

Мо ре, ка кви ши ро ки ви ди ци. 
Нај за ни мљи ви ји су они кроз кљу-
ча о ни цу.

Бу ши ча мац! До ко па ли смо се коп-
на.

За бра зди ли смо! То је нај бо љи 
до каз да ву че мо ко ре не са се ла.

Ср би ја је по но во на но га ма. Те ту ра 
ка Евро пи.

Не пла шим се сма ка све та. Цео 
жи вот про вео сам у Ср би ји.

Ни је ла ко че ка ти у ре ду за ула зак у 
Евро пу. Има пре ви ше тап ка ро ша!

Ра де Ђер го вић

Да ли сте зна ли ...
… да је ку ћа Ис та на Ну рул Иман у 

вла сни штву сул та на од Бру не ја нај ве ћа 
ре зи ден ци ја на све ту? Са 200.000 ква-
драт них ме та ра про сто ра, 1.788 со ба, 
257 ку па ти ла и про сто ром за сул та но ве 
ауто мо би ле, укљу чу ју ћи 165 ролс-рој се-
ва, чи ни да Ба кин гем ска па ла та са 77.000 
ква драт них ме та ра де лу је као ку ћи ца.

… да је за ста ва Не па ла је ди-
на др жав на за ста ва ко ја ни је 
пра во у га о ног об ли ка?

… да су је ди не две др жа ве 
ко је су уче ство ва ле на свим 

до са да шњим Лет њим олим пиј ским игра-
ма Аустралија и Грчка ?

… да је Теслу амерички часописа Тајм 
1931. иза брао за лич ност го ди не?

… да чо век у про се ку из го во ри око 
31.500 ре чи днев но?

… да је нај ве ћи 
цвет на све ту цвет 
биљ ке ра фле зи је 
ко ја ра сте у шу ма-
ма Ма ле зи је? Овај 
цвет у об ли ку пе-

чур ке ши рок је око 90 цм, а те жак до 
10 кг.

… да је нај лон пр во ве штач ко влак но 
ко је је на пра вио чо век?

… да је чу ве на сце на под ту шем у Хич ко-
ко вом фил му Пси хо сни ма на се дам да на са 
70 ка ме ра, иако у фи нал ној вер зи ји тра је 
са мо 45 се кун ди?

… да је нај ви ши 
во до пад на све ту 
Сал то дел Ан хел 
(Ан ђе о ски во до-
пад) у Ве не цу е ли 
са ви си ном од 979 
и по ни ра њем од 
807 ме та ра?

... да је си ви со ко 
нај бр же жи во би ће на пла не ти? При об-
ру ша ва њу до сти же бр зи ну до 320 км/ч.

… да са сва ким уди са јем у ор га ни зам 
уне се мо ми ли о не бак те ри ја, сре ћом око 
80 од сто њих је без о па сно.

… да је 35 од сто оних ко ји да ју огла се 
да тра же парт не ре већ у не ком об ли ку 
ве зе, а нај че шће у бра ку?




